

# 周口火车站全面实行电子客票

□记者 张洪涛

本报讯 6月20日起,电子客票开始在全国普速铁路推广实施。昨日,记者从周口火车站获悉,周口火车站已全面实行电子客票,广大旅客可享受电子客票带来的便利,不再换取纸质车票。

“铁路电子客票是指以电子数据形式体现的铁路旅客运输合同凭证。”周口火车站相关负责人介绍,乘客可通过铁路12306网站(含手机APP)购票,购票成功后,录入购票人相关手机号码,并根据需要选择是否打印行程单、报销凭证。通过人工窗口和自动售取票机购票的,购票成功后,

录入购票人相关手机号码,将收到铁路部门推送的电子客票通知单,并根据需要自行选择是否打印报销凭证。

周口火车站为正式实施电子客票做足全方位准备工作,除完成安装调试升级外,还配备了针对电子客票的半自助检票系统和终端,并通过车站广播、引导标语等向旅客宣传电子客

票相关知识和通过进出站闸机的方法。

实行电子客票将有效实现旅客购票、进站、候车、乘车、出站、换乘等全过程信息化服务,使旅客购票、检票、乘车等流程更加方便快捷,大大提升进出站效率,节约旅客出行时间,有效防范丢失车票、购买假票等风险。



## 传统节日弘扬传统文化

6月21日,随着我国传统节日端午节的临近,中心城区某大型超市开展了弘扬传统文化主题活动,几十名小朋友身着汉服,表演了传统礼仪。

记者 孙安平 摄

## 健康科普志愿者进社区

□记者 黄佳

本报讯 近日,由市卫健委、市中心医院联合举办的2020年“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫志愿服务活动走进川汇区人和办事处,为居民送去健康科普知识,受到群众欢迎。

活动现场,市中心医院心内科主任刘华玲结合自身临床经验,做了题为《保持健康生活方式、掌控幸福长寿钥匙》的科普讲座。

“海姆立克急救法是以冲击腹部治疗急性呼吸道阻塞的一种急救方法。”市中心医院急诊科护士陈洁向居民介绍,3岁以内的小孩如果吃东西卡住后,应该把孩子

抱起来,一只手捏住孩子颧骨两侧,手臂贴着孩子的前胸,另一只手托住孩子后颈部,让其脸朝下,趴在救护人膝盖上,在孩子背上拍1至5次,并观察孩子是否将异物吐出。如果成人站在孩子背后,则用两手臂环绕病人的腰部,然后一手握拳,将拳头的拇指一侧放在病人胸廓下肚脐上的腹部,再用另一手抓住拳头、快速向上重击压迫病人的腹部,直至异物排出。

据了解,自2020年“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫志愿服务活动开展以来,我市广大医务志愿者深入乡村、社区、学校开展讲座和培训,指导贫困县完成健康素养促进行动、健康教育信息传播活动等项目,获得群众高度赞扬。

## 团市委助力青年创业就业

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从团市委获悉,为深入贯彻习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,认真落实省、市统筹推进疫情防控和经济社会发展会议要求,助力全市“两个战场”同时作战、同时打赢,团市委联合市人社局、中国邮储银行周口市分行开展“创出彩·周口青年创业贷帮扶行动”活动,帮助创业青年缓解疫情影响,解决资金难题。

青年创业担保贷款工作

是共青团借力职能部门,为青年办实事办好事的重要举措,是以青年创业带动社会就业的重要手段。凡是年龄在18岁至45岁之间、在周创业的青年,若需要详细了解创业担保贷款情况可登录“青春周口”网站,或咨询所在地的团组织。

本次活动覆盖面广,贷款种类多,额度从20万元到500万元不等,贷款期限最长为60个月。凡符合条件的均可申请额度最高不超过20万元、期限最长不超过2年的贴息担保贷款,以解决创业资金困难问题。

## 香艺师教您识香制香

端午节来临,民间有家焚艾草祛虫疫之说,制作香囊佩戴香囊更是传统习俗。6月21日,市博物馆周博学堂请来了周口华威民俗文化博物苑香艺师张书森,为市民上了一堂识香制香课,教大家如何识别香料,并传授制作香条法,让传统香文化重新回归。

记者 梁照曾 摄



认真讲解



学会识香